Prijímanie na predprimárne vzdelávanie – ostatné podmienky
Ostatné podmienky prijímania detí do materskej školy:

- prednostne sa prijímajú súrodenci  detí, ktoré už materskú školu navštevujú (po odsúhlasení pedagogickou radou). 

O počte prijatých a neprijatých detí riaditeľka materskej školy písomne informuje zriaďovateľa

Deti sa do materskej školy prijímajú priebežne alebo na nasledujúci školský rok. Priebežne sa prijímajú vtedy keď je v materskej škole voľná kapacita. Miesto a termín podávania žiadosti pre nasledujúci školský rok zverejní riaditeľ materskej školy po dohode so zriaďovateľom na budove materskej školy a na inom verejne prístupnom mieste. Materská škola v oznámení termínu podávania žiadostí udáva termín od 30. apríla do 31. mája. Riaditeľ zverejní spolu s miestom a termínom aj podmienky prijatia detí do materskej školy. 

Žiadosť o prijatie na predprimárne vzdelávanie zákonný zástupca obdrží u riaditeľa. Žiadosť nepatrí k tlačivám schváleným a zverejneným Ministerstvom školstva, vedy, výskumu a športu SR (ďalej len MŠVVaŠ SR“). 

Zákonný zástupca môže podať žiadosť:  osobne,  písomne poštou,  e-mailom, príp. elektronicky, ako formulár, atď. 

 Po vyplnení žiadosti k nej zákonný zástupca prikladá potvrdenie o zdravotnom stave dieťaťa od všeobecného lekára pre deti a dorast, ktorého súčasťou je aj údaj o povinnom očkovaní.
V prípade, že rodič neuvedie v žiadosti a lekár v doklade o zdravotnom stave dieťaťa prípadné ochorenia dieťaťa, považuje sa to za závažné porušenie školského poriadku a môže viesť k vydaniu rozhodnutia o prerušení dochádzky dieťaťa na dobu, pokiaľ rodič nepredloží všetky potrebné lekárske vyjadrenia a iné doklady, z ktorých je možné získať dostatok informácií a rozhodnúť o ďalšom postupe 

Rozhodnutie o prijatí/neprijatí dieťaťa riaditeľ materskej školy vydá spravidla najneskôr do konca júna, aby zákonní zástupcovia vedeli, či je, alebo nie je ich dieťa do materskej školy prijaté.

Prijatie dieťaťa platí až do času, kým nezačne plniť povinnú školskú dochádzku, alebo pokým rodič neoznámi riaditeľovi materskej školy, že dieťa nebude navštevovať materskú školu, príp. dovtedy, pokiaľ z dôvodu opakovaného porušovania školského poriadku nerozhodne riaditeľ materskej školy o predčasnom ukončení predprimárneho vzdelávania.

Materská škola  dodržiava ustanovenie § 108 ods. 1 školského zákona: „ak sa špeciálne výchovno-vzdelávacie potreby dieťaťa prejavia po jeho prijatí do školy a dieťa ďalej navštevuje školu, do ktorej bol prijatý, jeho vzdelávanie ako vzdelávanie dieťaťa so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami sa mu zabezpečuje po predložení písomnej žiadosti o zmenu formy vzdelávania a vyplneného tlačiva podľa § 11 ods. 9 písm. a) – návrh na prijatie dieťaťa alebo žiaka so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami v materskej škole, v základnej škole, v strednej škole a v špeciálnej škole – riaditeľovi školy; ak ide o maloleté dieťa, písomnú žiadosť s týmto tlačivom predkladá jeho zákonný zástupca.“
Dieťa do jednotlivých tried zaraďuje  na začiatku školského roka riaditeľ, spravidla podľa veku, tiež na základe osobitosti a vyspelosti dieťaťa a podľa kapacity jednotlivých tried. Počas školského roka môže riaditeľ preradiť deti z jednej triedy do druhej, ak to kapacita tried dovolí. Rodičovi v tomto prípade oznámi dôvod a termín preradenia riaditeľka osobne. Preradenie dieťaťa počas školského roka je v právomoci riaditeľa a jeho rozhodnutie je konečné. Rozhodnutie o preradení sa písomne nevyhotovuje, zmena sa zaznačí v dokumentácii príslušného dieťaťa.

Rozhodnutie o odložení povinnej školskej dochádzky predloží zákonný zástupca riaditeľovi materskej školy spravidla do 15.apríla. Pokiaľ zákonný zástupca do toho termínu rozhodnutie od riad. ZŠ neobdržal, upozorní riaditeľa MŠ na možnosť odkladu povinnej školskej dochádzky za účelom rezervovania miesta v materskej škole.

Prijatie dieťaťa so špeciálnymi výchovno – vzdelávacími potrebami

V súlade so zákonom č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, dieťaťom so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami (ďalej len „ŠVVP“) je dieťa s diagnostikovanými ŠVVP (túto diagnostiku môžu robiť len školské zariadenia výchovného poradenstva a prevencie, ktoré sú zaradené v sieti škôl a školských zariadení ministerstva školstva. 

Deťmi so ŠVVP sú deti:

· 1. so zdravotným znevýhodnením, medzi ktoré patria 

· deti so zdravotným postihnutím (ktorými sú deti s: mentálnym postihnutím; sluchovým postihnutím; zrakovým postihnutím; telesným postihnutím; s narušenou komunikačnou schopnosťou; s autizmom alebo ďalšími pervazívnymi vývinovými poruchami; s viacnásobným postihnutím),

· deti choré alebo zdravotne oslabené (medzi ktoré patria napr. aj deti s diabetom),

· deti s vývinovými poruchami,

· deti s poruchou správania,

· 2. zo sociálne znevýhodneného prostredia,

· 3. S nadaním                                                                                                                          O prijatí dieťaťa so ŠVVP do materskej školy rozhoduje riaditeľ na základe odporúčania všeobecného lekára pre deti a dorast a školského zariadenia výchovného poradenstva a prevencie a informovaného súhlasu zákonného zástupcu. 

Indikácie prijímania detí do špeciálnej triedy :

Logopedické –OVR, dysfázia, rinolália, dysartria, dyslália.

Prijímanie detí so ŠVVP zákon č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov aj vyhláška MŠ SR č. 306/2008 Z. z. o materskej škole v znení vyhlášky MŠ SR č. 308/2009 Z. z. umožňuje, ale neukladá to ako povinnosť riaditeľovi. Riaditeľ materskej školy pred  rozhodnutím zváži, či na prijatie takéhoto dieťaťa má, alebo nemá MŠ vytvorené vhodné podmienky (personálne, priestorové, materiálne atď.), resp. či ich bude MŠ schopná po prijatí dieťaťa dodatočne vytvoriť. Materská škola preskúma dôsledne všetky podklady a okolnosti, ktoré by mohli mať vplyv na  rozhodnutie pred vydaním rozhodnutia o prijatí dieťaťa, ako aj o určení formy výchovy a vzdelávania z hľadiska organizácie (celodenná, poldenná), ako aj z hľadiska jej rozsahu (niekoľko hodín, niekoľko dní v týždni) a podmienok (napr. s účasťou zákonného zástupcu na výchove a vzdelávaní).

Materská škola poskytne zákonným zástupcom, spolu s rozhodnutím, v písomnej podobe informáciu o tom, že sú povinní informovať materskú školu o prípadných zdravotných problémoch dieťaťa alebo iných závažných skutočnostiach, ktoré by mohli mať vplyv na priebeh výchovy a vzdelávania dieťaťa (§ 144 ods. 7 písm. d) školského zákona) a zároveň informovať zákonných zástupcov o tom, že ak tak neurobia, riaditeľ, po zistení okolností negatívne ovplyvňujúcich priebeh výchovy a vzdelávania pristúpi napr. k tomu, že rozhodne o diagnostickom pobyte dieťaťa, počas ktorého sa overí, či dôjde k zmene formy výchovy a vzdelávania z hľadiska organizácie, rozsahu alebo podmienok, príp. či pristúpi, po predchádzajúcom písomnom upozornení zákonného zástupcu, k vydaniu rozhodnutia buď o prerušení dochádzky dieťaťa do materskej školy, alebo o predčasnom ukončení predprimárneho vzdelávania z dôvodu, že materská škola nie je schopná, vzhľadom na svoje podmienky, poskytnúť výchovu a vzdelávanie primerané druhu a stupňu zdravotného znevýhodnenia dieťaťa.

Materská škola zabezpečí  všetku komunikáciu so zákonnými zástupcami tak, aby bola zaznamenaná písomne a riadne evidovaná  v osobnom spise – v záujme ochrany všetkých aktérov predprimárneho vzdelávania v danej materskej škole. 

Výkonom práv začleneného dieťaťa so ŠVVP nemôžu byť obmedzené práva ostatných detí, ktoré sú účastníkom výchovy a vzdelávania.

Zamestnanci, ktorí prichádzajú do styku s osobnými údajmi sú oboznámení a povinní dodržiavať zákon č.122/2013 Z.z. O ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení zákona č. 84/2014 Z. z.

Prijímanie dieťaťa na adaptačný alebo diagnostický pobyt

Riaditeľ materskej školy, ktorej zriaďovateľom je obec v zmysle § 5 ods. 14 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 596/2003 Z. z.“) rozhoduje o: prijatí dieťaťa do materskej školy, zaradení na adaptačný alebo diagnostický pobyt dieťaťa v materskej škole, prerušení dochádzky dieťaťa do materskej školy, predčasnom ukončení predprimárneho vzdelávania. 

Prijatiu zdravého dieťaťa alebo dieťaťa so švvp môže predchádzať adaptačný alebo diagnostický pobyt po dohode zákonného zástupcu s riaditeľom materskej školy. Riaditeľ o tom vyhotovuje písomné rozhodnutie.

Adaptačný a diagnostický pobyt má uľahčiť prvé kontakty detí, predchádzať neurotickým prejavom detí, zmierniť stresové situácie a umožniť pedagogickým zamestnancom lepšie spoznať dieťa.

O forme pobytu sa rozhodne s prihliadnutím na individuálne osobitosti dieťaťa.. V súlade s ustanovením 59 ods. 4 školského zákona nesmie byť adaptačný pobyt dieťaťa dlhší ako tri mesiace.
V § 3 ods. 3 vyhlášky MŠ SR č. 306/2008 Z. z. sú ustanovené podmienky adaptačného pobytu dieťaťa v materskej škole, ktorý môže mať rôznu dĺžku – jednu, dve a najviac štyri hodiny. O Adaptačný pobyt sa realizuje najmä vo vzťahu k deťom zdravým, u ktorých je predpoklad, že by mohli mať problémy zadaptovať sa na úplne iné podmienky, než na aké sú zvyknuté z domu (a to vôbec nemusí ísť len o deti napr. 3-ročné, lebo často krát majú adaptačné problémy aj deti napr. 5-ročné, ktoré boli doposiaľ stredobodom pozornosti jeho blízkych). Aj počas adaptačného pobytu môže dieťa navštevovať materskú školu aj celodenne, za predpokladu, že tomu predchádzala postupná adaptácia a dieťa si rýchlo zvyklo; môže dôjsť k dohode medzi riaditeľom materskej školy a rodičom o tom, že sa zmení čas pobytu dieťa v materskej škole z napr. 2 – 3 hodín denne postupne na celý deň. 

Predpokladom úspešného zvládnutia adaptačného pobytu je spolupráca rodičov/zákonných zástupcov s pedagogickými zamestnancami materskej školy. Po úspešnom ukončení adaptačného pobytu, začne dieťa navštevovať materskú školu pravidelne v dohodnutom čase, t. j. buď na celodennú výchovu a vzdelávanie, alebo na poldennú výchovu a vzdelávanie (na základe dohody zákonného zástupcu s riaditeľom).
 Riaditeľ materskej školy v prípade zníženej adaptačnej schopnosti dieťaťa môže na základe žiadosti rodiča/zákonného zástupcu rozhodnúť o prerušení dochádzky dieťaťa do materskej školy na dohodnutý čas.( Vyhláškou MŠ SR č. 306/2008 Z. z. (§ 3 ods. 3)  
Diagnostický pobyt dieťaťa v materskej škole nesmie byť dlhší ako tri mesiace. Diagnostický pobyt sa realizuje vo vzťahu k deťom so zdravotným znevýhodnením, ak zákonní zástupcovia riaditeľa materskej školy na ich zdravotné znevýhodnenie upozornia už pri podávaní žiadosti o prijatie do materskej školy. Diagnostický pobyt má slúžiť aj na to, aby sa zistilo, či sa u konkrétneho dieťaťa bude môcť výchova a vzdelávanie uskutočňovať ako výchova a vzdelávanie začleneného dieťaťa v bežnej triede, alebo ako výchova a vzdelávanie v špeciálnej triede, resp. v špeciálnej materskej škole. V špeciálnej triede môže diagnostický pobyt prekročiť dobu tri mesiace, nesmie však byť dlhší ako jeden rok.

Riaditeľ materskej školy rozhoduje  určení adaptačného alebo diagnostického pobytu a o forme výchovy a vzdelávania (poldennej, alebo celodennej).

Zaradenie detí do tried materskej škole, v súlade s § 28 ods. 17 písm. a) zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov určuje riaditeľ, po prerokovaní so zákonným zástupcom. Pri zaraďovaní detí do tried riaditeľ, pokiaľ je to možné (ak to dovoľuje počet tried) postupuje tak, že do triedy zaraďuje deti rovnakého veku. Pri zaraďovaní detí do tried má prihliadať aj na úroveň osobnostného rozvoja detí. 

Podmienky ukončenia dochádzky dieťaťa do materskej školy:

V prípade zníženej adaptačnej schopnosti dieťaťa a v záujme jeho zdravého vývinu môže riaditeľ po prerokovaní so zákonným zástupcom alebo na základe jeho písomnej žiadosti rozhodnúť o prerušení, alebo ukončení tejto dochádzky.

Dieťa sa z materskej školy prepúšťa: ak o to požiada zákonný zástupca, keď dieťa dovŕši určený vek, ak zdravotný stav, alebo správanie dieťaťa ohrozuje iných a zákonný zástupca nespolupracuje pri riešení problému, ak zákonný zástupca i  napriek písomnému upozorneniu porušuje školský poriadok, po uplynutí určenej doby, ak sa jeho zdravotný stav zlepšil natoľko, že nepotrebuje navštevovať špeciálnu triedu, na doporučenie CŠPPaP, alebo odborného lekára.

Predprimárne vzdelávanie získa dieťa absolvovaním posledného ročníka vzdelávacieho odboru vzdelávania v materskej škole. Dokladom o získanom stupni vzdelania je osvedčenie o absolvovaní predprimárneho vzdelávania ( vydané na tlačive schválenom ministerstvom školstva).

