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 Úvod
Koncepcie rozvoja  je postavená na akceptácii cieľov základných školských dokumentov, predovšetkým Štátneho vzdelávacieho programu pre predprimárne vzdelávanie,  Národného programu výchovy a vzdelávania v SR na najbližších 15 až 20 rokov, Správ o výchovno-vzdelávacej činnosti jej výsledkoch a podmienkach, z vnútornej analýzy aktuálneho stavu škôl, doterajšej orientácie, tradíciách a podmienkach školy a na rešpektovaní podnetov a návrhov rodičovskej verejnosti, rady školy, pedagógov a detí  materskej školy.

Vychádzajúc z uvedeného je predložená nasledovná koncepcia rozvoja školy na roky 2019 až 2024.

1. Základné informácie o materskej škole
Materská škola vznikla v roku 1986.
Zabezpečuje predprimárne a vzdelávanie podľa Školského vzdelávacieho programu DÚHA.        V školskom roku 2018/2019 školu navštevuje 122 detí. Materská škola má 6 tried.
Budova školy je situovaná v prostredí sídliska. Jednotlivé časti sú účelne rozložené a obklopené parkovým porastom, ktorý školu izoluje od väčšieho ruchu. V súčasnosti prebehla čiastočná rekonštrukcia  detskej sanity a výmena vnútorných dverí. V súvislosti s ukončením rekonštrukcie je plánovaná aj revitalizácia a rekultivácia vonkajšieho školského areálu. 

Interiér  pôsobí esteticky, príjemne a je účelne riešený. V objekte sa nachádza  školská jedáleň. 

Hodnotenie predchádzajúceho obdobia  

 kvalitný výchovno-vzdelávací proces,
 V materskej škole nebola vykonaná inšpekcia za uplynulé obdobie, výsledky kontrol riaditeľkou a vedúcou metodického združenia sú veľmi dobré, opatrenia boli udelené len po formálnej stránke výchovno-vzdelávacieho procesu.
 úspechy detí v súťažiach, 
Pravidelne sme sa zúčastňovali súťaží: úspechy v poslednom školskom roku - výtvarne súťaže Ochranárik – 2. miesto, Vesmír očami detí – 2 miesto, Ilustrácia rozprávky Trojruža – 2 miesto. Iné súťaže: Prednes poézie a prózy v dvoch kategóriách 2.miesto, Včielkin slávik – 2.miesto.
 intenzívne riešenie výchovných problémov v spolupráci s rodičmi, CPPP, sociálnym úradom, mestským úradom,

Výchovné problémy sme 1krát s rodičmi, 1 krát s mestským úradom, podľa potreby s CPPPaP a CŠPPAP.
 spokojnosť rodičov so službami, 
Rodičia sa vyjadrovali v dotazníku o spokojnosti s  materskou školou. Výsledky boli veľmi dobré. Rodičia predškolákov budú  v júni formou ankety hodnotiť spokojnosť/nespokojnosť so službami pri odchode z materskej školy.
  vypracovanie a realizácia projektov (pre výchovno-vzdelávací proces, pre materiálno-technické vybavenie školy a rekonštrukcie).
Materiálno-technické projekty:

2016 Tesco: Vy rozhodujete, my pomáhame „Bezpečná škôlka“ úspešný,
2017  Naša Sobota o.z., „Ekoučebňa“ úspešný,
2017  Tesco: Vy rozhodujete, my pomáhame „Interaktívna trieda“ neúspešný,
2018  Tesco: Vy rozhodujete, my pomáhame „Záhrada ktorá učí“ neúspešný,
2018  ČSOB Banka, „Dúhová záhrada“ neúspešný,
2018  Nadácia ESET  „Interaktívna trieda“ neúspešný,
2019 Tesco: Vy rozhodujete, my pomáhame „Moderná trieda“  podaný.
Interné projekty výchovno-vzdelávacieho procesu:

2016 Pyramidáčikova kúzelná pyramída – zdravá výživa,
2017 V zdravom tele zdravý duch – pohybové a športové aktivity,
2017 Ovce – k prevencii negatívnych javov súvisiacich s používaním nových technológií,
2018 Multikultúrna výchova v praxi,
2018 Ekosrdiečko – environmentálna výchova,
 ďalšie vzdelávanie pedagogických zamestnancov, 
5 pedagogických zamestnancov si urobili 1.atestáciu, ostatní sa priebežne vzdelávali formou aktualizačných a inovačných vzdelávaní.
 prezentácia materskej školy a jej činnosti na verejnosti, 
Materská škola sa pravidelne zapájala do kultúrnych podujatí mesta a spolupracujúcich subjektov – Dni mesta, Gemerská kytička, oceňovanie učiteľov.
 uskutočnenie návrhov realizácie koncepcie, 
Splnené: maľovanie preliezok, rekonštrukcia dopravného ihriska, výrub stromov v areály, zakúpenie 1 interaktívnej tabule, vybudovanie ekoučebne, predkladanie projektov, výmena vnútorného vybavenia tried, príprava vlastných návrhov na prácu s interaktívnou tabuľou, doplňanie učebných pomôcok, zakúpenie edukačných softvérov, rekonštrukcia športového ihriska.

Nesplnené: zateplenie budovy, prehodnotenie webstránky.
 spokojnosť zriaďovateľa.
 Zo strany zriaďovateľa neboli podané žiadne výhrady k činnosti materskej školy. Hodnotenie vedúceho zamestnanca v rokoch 2016, 2017 a 2018 dosahovalo v celkovom hodnotení  veľmi dobré výsledky pri vykonávaní pracovnej činnosti.
3. Vízia

Nosnou myšlienkou návrhu koncepcie rozvoja školy, jej dlhodobého smeru rozvoja a napredovania je vízia školy ( školy, akou sa chceme stať ):
„Našou  prvoradou snahou je umožniť deťom, aby mohli byť deťmi.  Ak majú byť šťastné, musia byť zdravé,  musia mať možnosť hrať sa, behať po čerstvom vzduchu a učiť sa“.

Oficiálny dokument, ktorý predstavuje víziu ďalšieho rozvoja výchovy a vzdelávania v Slovenskej republike je Národný program výchovy a vzdelávania v SR „Kvalitné a dostupné vzdelávanie pre Slovensko 2018 – 2027“. Strategický cieľ tohto dokumentu  je „Dostatočne financované a efektívne fungujúce regionálne školstvo zabezpečujúce kvalitnú výchovu a vzdelávanie, reagujúce na aktuálne i očakávané potreby praxe, dostupné pre všetky vrstvy spoločnosti, poskytujúce deťom a žiakom základ zdravého životného štýlu a zabezpečujúce učiteľom postavenie a ohodnotenie zodpovedajúce mimoriadnemu významu ich práce“ a „Národný akčný plán prevencie obezity na roky 2015-2025“.
4. Ciele a úlohy
Hlavným cieľom výchovy a vzdelávania v materskej škole je dosiahnutie optimálnej kognitívnej, senzo-motorickej a sociálno-citovej úrovne ako základu školského vzdelávania v základnej škole a pre život v spoločnosti (ŠtVP 2016)
Všeobecnými cieľmi  výchovy a vzdelávania v materskej škole sú:

* zlepšovať sociálnu aktivitu dieťaťa a napĺňať potrebu sociálneho kontaktu s rovesníkmi i     s dospelými,

* uľahčovať dieťaťu plynulú adaptáciu na zmenené – inštitucionálne, školské prostredie,

* podporovať vzťah dieťaťa k poznávaniu a učeniu,

* podporovať rozvoj individuálnych spôsobilostí dieťaťa,

* sprostredkovať základy verejnej kultúry a rozvíjať u dieťaťa dimenzie školskej spôsobilosti, aby sa ľahko adaptovalo na následné primárne vzdelávanie,

* umožňovať dieťaťu napĺňať život a učenie prostredníctvom hry, priamej skúsenosti a aktívneho bádania,

* uplatňovať a chrániť práva dieťaťa v spolupráci s rodinou, zriaďovateľom a ďalšími partnermi s rešpektovaním potrieb dieťaťa a vytvárania podmienok pre blaho všetkých detí,

*  identifikovať deti so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami a zabezpečovať im podmienky na individuálny rozvoj v súlade s týmito potrebami,

* zabezpečovať dostupnosť a rovnosť vo výchove a vzdelávaní,

* zabezpečovať dostupnosť poradenských a ďalších služieb pre všetky deti,

* získavať dôveru rodičov pri realizovaní výchovy a vzdelávania v inštitucionálnom prostredí a pri koordinovanom úsilí o zabezpečovanie blaha a potrieb detí.(ŠtVP 2016)
Cieľ materskej školy systematické zvyšovanie kvality materskej školy vo všetkých oblastiach na dosiahnutie konkurencie schopnosti školy a zaistenie jej perspektívy.

1. Oblasť vzdelávania a výchovy
· VVP orientovaný na environmentálny program, aby deti nadobudli vedomosti, schopnosti ekologicky myslieť a konať s účinným dosahom aj na ostanú verejnosť.     (realizovať projekt Ekosrdiečko, Ekostopa)

·  Zvýšenú pozornosť venovať výchove zameranej na zdravý životný štýl, dbať, aby deti pravidelne športovali – realizácia školského projektu: V zdravom tele zdravý duch, aby  deti považovali šport a pohybové aktivity za súčasť svojho životného štýlu
· Nadané deti  sa realizujú, prejavujú svoju tvorivosť, fantáziu a predstavivosť, pre rozvoj umeleckého a praktického nadania detí(príprava detí na súťaže).

· Vo výchovno-vzdelávacom procese sa orientovať na tvorivo-humanistickú výchovu
 (zavádzať aktivačné, motivačné a kreatívne metódy, preferovať nedirektívne vedenie,        pozitívnu motiváciu, rozvoj vyšších poznávacích funkcií, frontálne metód nahrádzať skupinovým a samostatným, zvýšiť názornosť vyučovania pomocou IKT,  uplatňovať diferencovaný prístup k deťom, vzťah učiteľ – dieťa založiť na vzájomnej úcte, rešpektovaní a spolupráce).
· Pokračovať v individualizácii výchovy a vzdelávania, zohľadniť aj individuálne potreby jednotlivých detí, stupeň rozvoja ich poznávacích schopností, zameranie a ašpirácie vrátane detí so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami a detí  s nadaním. výchova a vzdelávanie podľa individuálneho vzdelávacieho programu pre deti so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami.

· Pravidelná odbornú starostlivosť pre deti so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami.
· Vytvárať podmienky na prvotné vzdelávanie cudzieho jazyka.
V dnešnej dobe je nevyhnutné  motivovať deti učiť sa, poskytnúť im kvalitnú výchovu a  vzdelávanie. Máme záujem, aby deti získali také kompetencie, ktoré im pomôžu pri prechode na primárne vzdelávanie .

Na motiváciu využívať  rôzne moderné metódy a spôsoby výchovy a vzdelávania, ako je učenie sa objavovaním, zážitkové učenie sa, netradičné koncepcie učenia a učenia sa 
s digitálnymi technológiami, či projektové vyučovanie. Všetky tieto moderné spôsoby výchovy a vzdelávania sú vhodné pre v detí v bežných aj  špeciálnej triede, pre prácu 
s nadanými, integrovanými deťmi.  Deti získajú trvalé hodnoty a rozvíjajú svoje tvorivé schopnosti. To znamená, že deti  si neosvojujú len fakty a rýchlo sa meniace údaje, ale rozvíjajú svoje kognitívne schopnosti, motivačnú, hodnotovú a emocionálnu sféru, tvorivé schopnosti, schopnosti racionálne sa učiť, teda pružne sa dokážu prispôsobiť rýchle sa meniacim podmienkam života. 

Neoddeliteľnou súčasťou života sa stávajú digitálne technológie. Našim cieľom bude, usmerňovať ich pri práci s počítačom tak, aby získali všetky potrebné kompetencie pri práci 
s počítačom a aby práca na počítači ich viedla k zmysluplným hmatateľným výsledkom. Prostredníctvom projektov (Elektronizácia vzdelávacieho systému regionálneho školstva, Moderné vzdelávanie pre vedomostnú spoločnosť) materská škola má vybavenie tried počítačmi a interaktívnymi tabuľami. Vzhľadom na záujem zo strany učiteľov o prácu s interaktívnou tabuľou budeme uvažovať o kúpe ďalšej interaktívnej tabule. 

V rámci projektu environmentálnych  aktivít  sa bude využívať „Záhrada ktorá učí“  v areáli školy v ktorom bude priamo prebiehať výchovno-vzdelávací proces i mimoškolské aktivity zamerané na environmentálne aktivity. Očakávame, že týmto spôsobom získajú deti poznatky, ktoré budú pre detí atraktívne a priamo spojené s prostredím v ktorom sa pohybujú. 
V rámci zdravého životného štýlu je nevyhnutné podporovať deti v športovaní a vzbudzovať u nich záujem o športové aktivity. Nato, aby fungovala kvalitná športová výchova je nutné dopľňať areál o nové hracie prvky.

 Prvý cudzí  jazyk od materskej školy umožníme deťom a rodičom v spolupráci so súkromnou jazykovou školou.
2. Oblasť podmienok materskej školy

2.1.  Personálne podmienky: 
· V nasledujúcich rokoch je dôležité  motivovať pedagogických zamestnancov naďalej sa permanentne vzdelávať, zvyšovať si kvalifikáciu a budovať svoj kariérny postup.
· Umožniť pedagogickým zamestnancom podieľať sa na riadení školy a rozhodovaní v dôležitých veciach výchovy a vzdelávania detí.
· Motivovať pedagogických zamestnancov k tomu, aby svoje poznatky získané celoživotným štúdiom zavádzali do časovo - tematických plánov, aby využívali  moderné metódy a formy vzdelávania a výchovy.
·  Vyžadovať od pedagogických zamestnancov zdokonaľovanie v práci s PC a internetom, využívanie moderných informačných technológii v každodennej praxi.
· Žiadať, aby všetci zamestnanci svojimi postojmi a názormi, prácou a komunikáciou na verejnosti zásadne zastupovali záujmy školy, vytvárali dobré meno školy a udržiavali dobré medziľudské vzťahy na pracovisku.
· Zapájať sa do projektov na zlepšenie výchovno-vzdelávacej práce.
· Pre zamestnancov školy vytvoriť dobré pracovné podmienky, rozvíjať dobré medziľudské vzťahy na báze otvorenej komunikácie s partnerským, ľudským a demokratickým prístupom. 
V školskom roku 2018/2019 bola  kvalifikovanosť učiteľov  100%.  4 pedagogickí zamestnanci vykonali 1. atestáciu. Je nevyhnutné, aby sa učitelia sústavne vzdelávali formou celoživotného vzdelávania. Máme záujem podporovať odborný rast pedagogických zamestnancov a vytvárať im podmienky na  vzdelávanie. Prioritou materskej školy bude, aby sa zvýšil počet učiteľov z vysokoškolským vzdelaním. 
2.2.  Materiálno – technická podmienky: 
 V najbližších rokoch je možné predpokladať priaznivejšiu situáciu v materiálnom vybavení školy. V predchádzajúcom období sa nám v spolupráci so zriaďovateľom podarilo odstrániť najzávažnejšie havarijné stavy (strechy)  a vymeniť okná. Tak isto sa nám darí vybavovať školu modernými učebnými pomôckami a technikou, kde hlavne využívame regionálne projekty a Občianske združenie rodičov pri materskej škole. 

· Modernizácia výchovno-vzdelávacieho procesu:  vybudovať športové ihrisko, zakúpiť 1 interaktívnu tabulu  a udržiavať  „Záhradu ktorá učí“.
· Modernizácia budov školy a jej areálu:  revitalizácia zelene v areáli po obvode plotu,  zateplenie materskej školy, výmena PVC podláh, postupne modernizovať osvetlenie prioritne tried a následne ostatných priestorov, výrub stromov a výsadba nových stromov.
2.3.  Ekonomická podmienky
· V nasledujúcich rokoch bude  nevyhnutné v spolupráci so zriaďovateľom  vytvárať materiálne podmienky  pre rozvoj školy najmä v oblasti investičných finančných prostriedkov, ktoré škola nedostáva od MŠ SR priamo.
· Prezentovaním výsledkov materskej školy presvedčiť rodičov detí, aby prihlásili  na našu školu. 
· .Naplniť počty detí v triedach na ideálny stav, v zmysle platných právnych noriem, čím sa ušetria mzdové náklady bez ujmy na kvalite vo výchove a vzdelávaní.
· Finančné prostriedky na skvalitnenie výchovno-vzdelávacej a materiálno-technickej oblasti získavať:  úsporami a úsporným hospodárením z rozpočtových zdrojov,  z mimorozpočtových zdrojov (vypracovávanie projektov na získanie grantov, sponzorské príspevky,  2% dane z príjmu fyzických a právnických osôb, príspevky rodičov za výchovnú činnosť, rodičovská rada školy),  zriaďovateľ.
2.4.  Oblasť spolupráce školy s inými subjektmi.

· Spolupráca školy a rodiny má výrazný vplyv na školskú úspešnosť detí. Dobrá vzájomná spolupráca zlepšuje motiváciu detí k učeniu a ich disciplínu v procese výchovy a vzdelávania.
V rámci zlepšenia vzťahov navrhujem: organizovať prednášky, besedy a diskusie na témy, ktoré rodičia v súčasnosti považujú za najaktuálnejšie, napr.: Školská zrelosť, Agresívne prejavy detí, Hyperaktívne dieťa, Poruchy učenia a správania atď.  Informovať rodičov o školskom vzdelávacom programe, inovačných programoch a učebných plánoch, organizovať dotazníky o kvalite školy, Organizovať dni otvorených dverí, podujatie:  školy sa predstavujú, verejné prezentácie projektov, Vítanie nových detí, Rozlúčka s predškolákmi, Deň matiek, tvorivé dielne (využiť profesijné možnosti rodičov).
Prostredníctvom webovej stránky školy  a sociálnych sietí v uzavretých skupinách poskytovať rodičom významné informácie o škole, o štruktúre výchovno-vzdelávacieho procesu, podujatiach a živote školy.


· Spoluprácu s radou rodičovského združenia a s radou školy budovať na báze rovnocenného partnerstva, ako možnosti získavania spätnej väzby o kvalite školy, 
v oblasti strategického plánovania a pomoci škole.


· Spolupráca so zriaďovateľom ( tvorba projektov, poskytovanie informácií o živote
školy, pozvania na významné podujatia školy, účasť detí na podujatiach organizovaných zriaďovateľom, riešenie technického stavu budovy školy).


· Spolupracovať s inými subjektami (Polícia – preventívny program, Knižnica M. Hrebendu, Centrum pedagogicko – psychologického poradenstva a prevencie 
a Centrum špeciálno-pedagogického poradenstva – začleňovanie detí so zdravotným znevýhodnením, základné školy – bezproblémový prechod do školy, poskytovanie informácií). 


· Poskytovanie informácií o dianí v škole.  V komunikácii s okolím sa sústredíme na budovanie imidžu školy ( informovať o aktivitách školy, o jej vzdelávacom projekte, neustále pripomínať existenciu školy – školské podujatia, významné úspechy detí, organizovať stretnutia s verejnosťou – dni otvorených dverí, verejné prezentácie rôznych aktivít detí školy). Zintenzívniť a skvalitniť najmä informačné aktivity o dianí v škole (informácie v médiách, aktualizácia internetovej stránky školy).
5. Návrh postupu pri realizácii koncepcie
 2019 

 organizačne zabezpečiť nový školský rok – učebné plány, osnovy, ŠkVP,  

 zabezpečiť realizáciu projektu“ Moderná trieda“,
 vymaľovať v exteriéri detské preliezačky,
 rekonštrukcia sanity v triede č 3,2,1
 revitalizácia zelene,
 dopľňať moderné učebné pomôcky,

2020:  

 výrub tují v areáli školy, výsadba nových, 

 údržba „záhrady ktorá učí“, 
□ predkladať návrhy na nové projekty,
 výmena podláh v č.2, 

 príprava vlastných pracovných návrhov v práci s interaktívnou tabuľou.
 dopľňať moderné učebné pomôcky,

2021: 

 zateplenie hlavného pavilónu školy, 
 údržba „záhrady ktorá učí“, 
□ prehodnotiť web stránku materskej školy,
 modernizácia osvetlenia prioritne v triedach.
 dopľňať moderné učebné pomôcky,

2022: 

 údržba strechy 

 zrekonštruovať športový areál (mini multifunkčná plocha na futbal, loptové hry a pod), 

 zabezpečenie vlastných pracovných návrhov v práci s interaktívnou tabuľou, 

 zakúpenie  edukačných softvérov. 
 dopľňať moderné učebné pomôcky,

2023: 

 po etapách výmena vnútorného vybavenia tried 
□ vypracovať analýzu kvality materskej školy.
6. Kritéria na posudzovanie výsledkov plnenia koncepcie 

 kvalitný výchovno-vzdelávací proces,( výsledky inšpekcií,...), 

 úspechy detí v súťažiach, 

 intenzívne riešenie výchovných problémov v spolupráci s rodičmi, výchovnou komisiou, CPPP, sociálnym úradom, mestským úradom, 

 spokojnosť rodičov so službami, 

 úspešné vypracovanie a realizácia projektov (pre výchovno-vzdelávací proces, pre materiálno-technické vybavenie školy a rekonštrukcie), 

 ďalšie vzdelávanie pedagogických zamestnancov, 

 prezentácia materskej školy a jej činnosti na verejnosti, 

 uskutočnenie návrhov realizácie koncepcie podľa bodu 5, 

 spokojnosť zriaďovateľa. 
7. Predpokladané zmeny dosiahnuté realizáciou koncepcie 

 poskytovanie starostlivosti deťom nadaným, deťom zo zdravotným znevýhodnením, 

 optimálne pracovné podmienky pre zamestnancov, 

 poskytovanie kvalitnej výchovy a vzdelávania, 

 rozvíjanie spolupráce s inými organizáciami, 

 poskytovanie mimoškolských aktivít, 

 získavanie od zriaďovateľa dostatok finančných prostriedkov na prevádzku školy, 

 aktívny a iniciatívny zamestnanci, ktorí sa vzdelávajú, spolupracujú s rodičmi a inými partnermi školy, 

 spolupráca rodičov so školou, 

 záujem všetkých účastníkov výchovno-vzdelávacieho procesu zapájať sa do projektových aktivít na rôznych úrovniach, 

 aktívna spolupráca s inštitúciami podieľajúcimi sa na starostlivosti o výchovu detí.
Záver 

Predložený koncepčný zámer vychádza z reálnych podmienok. Je vypracovaný tak, aby zohľadňoval skutočnosti, ktoré predstavujú dlhodobý  stav. Predsavzatia a plány v ňom naznačené sú splniteľné. 
Koncepčný zámer rozvoja školy vypracovala: 
Eva Juhászová, riaditeľky Materskej školy, I. Hatvaniho 321 v Rimavskej Sobote.
